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Розвиток робототехніки дозволяє пропонувати використання роботизованих 

комплексів для виконання небезпечних робіт замість пожежних-рятувальників. 

Яскравим прикладом такої роботизованої техніки є пожежний тактичний робот 

Magirus Wolf R1. Цей робот є важливим кроком у напрямку впровадження новітніх 

технологій для боротьби з пожежами та надзвичайними ситуаціями у світі і зокрема 

в Україні. 
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На сучасному етапі професійна діяльність фахівців пожежно-

рятувальних підрозділів (постів, частин, загонів, ЗВО) характеризується 

збільшенням кількості завдань, висунутих перед ними, розширенням 

спектру виконуваних робіт і вдосконаленням методів їх здійснення, в тому 

числі за рахунок мобільності фахівців і підвищення якості та безпеки 

виконуваних робіт. Практика показує, що на сьогоднішній день найбільш 

мобільною, технічно озброєною і підготовленою структурою, що забезпечує 

ліквідацію надзвичайних ситуацій та їх наслідків, є пожежно- 

рятувальні підрозділи [1]. 

Виконання службового обов’язку працівниками ДСНС на пожежі 

становлять небезпеку для їх життя через різні небезпечні фактори. 
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Очевидно, вогонь і висока температура можуть призвести до опіків шкіри, 

дихальних шляхів та інших травм. Крім того існує загроза руйнування 

різних будівельних конструкцій, додаткову небезпеку створює ракетна 

загроза в умовах війни з російською федерацією. Руйнування 

інфраструктури внаслідок ракетних ударів ускладнює доступ рятувальників 

до осередку пожежі та обмежує їх можливості контролю над вогнем. 

Внаслідок пошкоджень підприємств та складів можуть виникнути вибухи з 

викидом у атмосферу небезпечних хімічних речовин, також в умовах війни 

присутня загроза повторного обстрілу що створює додаткову небезпеку для 

життя та здоров’я пожежних-рятувальників. 

Для запобігання низки вищеперерахованих небезпек у світі і зокрема 

в Україні впроваджують використання роботизованої техніки для цілей 

пожежогасіння та проведення аварійно-рятувальних робіт, яка повинна 

забезпечувати:  

• пошук та рятування людей в умовах, де є пряма загроза життю та 

здоров’ю пожежного-рятувальника, таких як пожежі, підтоплення або 

навіть небезпечні хімічні або радіаційні зони; 

• роботизовані дрони та роботи можуть використовуватися для 

оцінки зони надзвичайної ситуації або для виявлення можливих загроз, 

таких як пошкоджені будівлі, руйнування інфраструктури тощо; 

• гасіння пожеж шляхом подачі в зону горіння вогнегасних струменів 

води або повітряно-механічної піни, здатність виявляти осередок пожежі, 

транспортування постраждалих з важкодоступних зон. 

 

 
 

Рисунок 1 – Magirus Wolf R1 

 

Одним з інноваційних технічних рішень, які використовуються для 

пожежно-рятувальних операцій є пожежний тактичний  робот Magirus Wolf 

R1 (рис.1). Він розроблений для надання пожежним-рятувальникам 

додаткової допомоги та забезпечення безпеки під час гасіння пожеж, 

ліквідації надзвичайних ситуацій, проведення аварійно-рятувальних та 



XIX Міжнародна наково-практична конференція 

молодих вчених, курсантів та студентів 

 

464  

пошуково-рятувальних робіт. Даний тактичний робот відзначається своєю 

маневреністю та оснащенням передовим обладнанням, яке дозволяє йому 

ефективно діяти у важкодоступних місцях та небезпечних для пожежних-

рятувальників умовах. Завдяки компактним розмірам та високій 

маневреності, цей робот може без зусиль проникати в обмежені простори, 

забезпечуючи швидке та ефективне гасіння пожежі за рахунок 

стаціонарного лафетного ствола дальністю подачі води - до 65 м, повітряно-

механічної піни - до 45 м. Однією з ключових особливостей Magirus Wolf 

R1 є його можливість віддаленого керування. Це дозволяє пожежним-

рятувальникам керувати роботом з безпечної відстані до 150 м або з 

дальністю до 2500 м за допомогою системи Magirus TacticNet, що зменшує 

ризик для їхнього життя та забезпечуючує швидке реагування на 

надзвичайні ситуації. Крім того, Magirus Wolf R1 оснащений різноманітним 

обладнанням для моніторингу ситуації на місці пожежі або надзвичайної 

ситуації за рахунок системи камер, дві динамічні камери для нормальної та 

тепловізійної передачі зображення (з можливістю нахилу від 0° до +/- 180°), 

баштова камера 360° з нормальним та тепловим зображенням (з можливістю 

нахилу від 0° до +/- 90°) [2]. 

Загалом, Magirus Wolf R1 відкриває нові можливості для ефективного 

та безпечного ведення пожежно-рятувальних операцій, підвищуючи рівень 

безпеки та знижуючи ризики для пожежних-рятувальників. Даний 

тактичний робот вже підтвердив свою ефективність під час гасіння складної 

пожежі бензовоза на Полтавщині (рис.2.1) 20 травня 2023 року [3], а також 

під час ліквідації наслідків ворожих обстрілів на Тернопільщині (рис.2.2) 14 

травня 2023 року [4]. 

 

 
 

Рисунок 2 – Ліквідація пожеж на Полтавщині (1) та Тернопільщині (2) 
 

Пожежні роботи можуть виконувати завдання в небезпечних умовах, де 

існує великий ризик травмування або смерті для пожежних-рятувальників. 

Вони мають вбудовані датчики та камери, які дозволяють віддалено 

контролювати ситуацію на пожежі в реальному часі, не піддаючи небезпеці 
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життя та здоров'я оператора. Крім того, вони здатні виконувати оперативні 

завдання з розвідки та гасіння пожеж, ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій без утоми, що дозволяє пожежним-рятувальникам сконцентруватися 

на більш складних аспектах пожежно-рятувальних операцій. 
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